

Εβδωμιαία Παναεϊακή
Βόγχοι 12
Ανω, Ηλιακή

ΚΟΡΩΝΙΣ ΗΛΕΩΟΥ

ΜΗΝΙΑΙΑ ΠΑΝΝΑΕΙΑΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ

ΑΘΗΝΑ ΜΑΗΣ 1975

Λεόδου 5 Γαλάτσι Τ. Τ. 912 - Τηλ. 29.13.469

Τμή φύλλου δρχ. 10

Φύλλο 35

Χρόνος 4ος

ΜΑΗΣ 1967 - ΜΑΗΣ 1975

Ο ΜΕΓΑΛΟΣ ΑΠΩΝ

ΝΙΚΗΦΟΡΟΣ ΜΑΝΔΗΛΑΡΑΣ

Μάης του 1967 — Μάης του 1975. Όχτώ χρόνια πέρασαν από το θάνατο του πατριώτη μας άγνωστη Νικηφόρου Μανδηλαρά. Όλοι μας θυμόμαστε και νοιώθουμε ακόμη και τώρα τα συναισθήματα που νοιώσαμε όταν διαβάσαμε μία κοινή ανακοίνωση σ' όλες τις εφημερίδες. «Έξεβράσθη πτώμα άνδρος στις άκτες της Ρόδου, το οποίο ανήκει στον δικηγόρο Νικηφόρο Μανδηλαρά, ο οποίος προσπαθώντας να δραπέσει έσπευσε να κτύπησει από το πλοίο που τον μετέφερε και έπνιγνε».



Σήμερα μετά από 8 χρόνια δεν έχουμε εξακριβωθεί πολλά πράγματα για το θάνατο του Νικηφόρου. Ση τη δική του ακολούθησε. Δεν έγιναν γνωστά και πολλά πράγματα. Ο πλοίαρχος Πόταρος στη δική στις 4 Οκτώβρη 1967 καταδικάστηκε «επί των έξι έμαλεται θάνατο του Μανδηλαρά». Μετά από ένα χρόνο ακολούθησε πώς ο πλοίαρχος Πόταρος εκδικάστηκε από τον δικαστή. Παράθεση από τον κείμενο που γράφτηκε στη «Κ» έμμεσα μετά την άλλαγή του Ίωλην.

ΕΝΔΕΙΞΗ ΤΙΜΗΣ

Ένω οι ήχοι από τις γιορτές και τα πανηγύρια για την αποκατάσταση της δημοκρατίας και ελευθερίας δεν έχουν ακόμη κοπάσει, η σκέψη μας στρέφεται στους μεγάλους άπονητες της μεγάλης μας γιορτής. Σ' αυτούς που δούσαν έπι πολυτιμότερο είχαν, τη ζωή τους, για να πετύχουν με το αίμα τους το δένδρο της λευτερίας. Ο μεγάλος άπονητής την στιγμή για όλους τους Έλληνες και ειδικά για τους Ναεϊώτες είναι ο ΝΙΚΗΦΟΡΟΣ ΜΑΝΔΗΛΑΡΑΣ, ο άπερς άν ζούσε θα δρονοφάνονε: «Η μεγαλοσύνη στα έθνη δεν μετριέται με το στέρμα, αλλά με τη καρδιάς το πύριμα μετριέται και το αίμα». Σ' ευχαριστούμε Νικηφόρε, ο θάνατός σου άνοιξε το δρόμο σε χιλιάδες νέοι άγωνιστές. Μπορείς να κοιμηθείς ψυχώς γιατί την σημαία που σηκώσες πρώτος θα την κρατάμε πάντα ψηλά. Αλήτη την υπόσχεση σε δίνουμε. Βιολιά μας θα γίνει: «Άγώνες, αίμα, θυσίες στο όνομα της Έλλάδας και της ελευθερίας σημαδεύουν την πορεία του Λαού μας.Κι άν πρέπει να πεθάνουμε για την Έλλάδα και την ελευθερία, θεία είναι η άδρανη, μία φορά κοινές θα βαινετε».

ΜΕ ΜΕΓΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΣΥΖΗΤΗΣΗ

ΔΙΟΡΓΑΝΩΘΗΚΕ ΜΕ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΑΠΟ ΤΟ ΕΠΙΜΟΡΦΩΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΚΩΜΙΑΚΗΣ ΚΑΙ ΤΟ ΣΥΛΛΟΓΟ ΚΟΡΩΝΙΔΩΣ ΝΑΕΟΥ

Μεγάλη έπιτυχία σημείωσε η διοργάνωση ελευθερίας συζήτησης, στο σχολείο Κομιακής τη μέρα του φιλικού με συνεργασία του Έπιμορφωτικού Κέντρου και του Συλλόγου Κορωνιδωσ Νάεου. Η αίθουσα του σχολείου αποδοτική έγινε πολύ μικρή για να χωρέσει το κόσμο. Κατά την συζήτηση άναπαύθησαν άπονητες από όλους τους κατοίκους άπνετα από προβλήματα του χωριού. Διαπιστώθηκε η άνάγκη να γίνονται τακτικά τέτοιου είδους συγκεντρώσεις που είναι από το φιλικό και σχέδον οικογενειακό περιβάλλον που δημιουργείται να λαμβάνονται άπεσφορές να προτείνονται λύσεις και να ανταλλάσσονται ιδέες. Η συζήτηση έρχομε με μία έμμετρη πόν κατοίκων, από το Πρόεδρο της Κοινότητας και Δι/τη του

Σχολείου κ. Νίκο Κορρέ, σκετικά με τις ένεργείες της Κοινότητας πάνω στα πρόχοντα θέματα. Ση συνέγεια άφου άναφέρθηκαν οι έλλα θέματα από άλλους άμιλητες έγινε πιατεία άνάλυση και κριτική. Μεγάλη έντιμότητα προκάλεσε η εισηγήση της δασκάλας κας Μαρταρίτας Κορρέ για τη σωστή ψυχολόγηση των παιδιών άπως και τα μέτρα που πρότενε για την ίδρυση Γυμνασίου στη Κομιακή. Τα προβλήματα της Κομιακής που έχουν άνάγκη άμεσης έπιλύσης είναι: ● Η καταπολέμηση της άκρίδας. ● Όπως είναι γνωστό ο τόπος έχει χαρακτηριστεί άκρίδοτήλατος. ● Η καθαρότητα του χωριού. Πέρα από τα μέτρα που θα λάβει η ΤΕΚΑ είναι και θέμα πρωτοβουλίας του κολλ' ένός. ● Η άποχέτευση για την όποια έχει προταθεί για έγκριση στο πρόγραμμα Δημοσίου Έπενδύσεων του ποσό των 1.300.000 δρχ. ● Ο δρόμος μέχρι το Πλατανάκι. ● Έλλειψη νηπιαγωγείου. ● Λειτουργία Γυμνασίου τουλάχιστο τριών τάξεων που θα έξυπηρετεί ά δρενάει χωριά της Νάεου.

Η σκοπιά μας

ΠΑΡΟΧΗ ΕΠΙΔΟΜΑΤΟΣ ΣΤΟΥΣ ΤΥΦΛΟΥΣ

ΠΟΣ ΘΑ ΥΠΟΒΑΛΛΟΥΝ ΟΙ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΜΕΝΟΙ ΤΑ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΑΦΟΥ ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ ΟΦΘΑΛΜΙΑΤΡΟΣ;

Άπό τη Κοινότητα Κομιακής Νάεου άναφέρθηκαν στο τμήμα Κοινωνικών Έπιτροπών της Νομαρχίας Κυκλάδων ένας τρεις περιπτώσεις τυφλών ή σχέδον τυφλών που δικαιούνται το σχετικό έπίδομα προνοίας σύμφωνα με το Νένο. Η Νομαρχία Κυκλάδων με το άριθ. 2737/ΚΥ/14.4.75 έγγραφο της άπάντησε ότι δεν μπορεί να ίκανοποιήσει το πιο πάνω αίτημα με το δικαιολογητικό ότι στην Έπιτροπία δεν ύπηρετεί οφθαλμιατρός. Ση συνέχεια τονίζεται ότι η χρηρήνη άπνεχία εξετάζεται κατά περίπτωση και άφου ύπηρετούν τα δικαιολογητικά που όριζει ο Νέμος. Έπικριτά όμως η άρμόδια Έπιτροπία της Νομαρχίας πώς θα λάβουν τα άπαιτούμενα δικαιολογητικά οι έξοπερμένοι άφου ούτε στη Νομαρχία ούτε στη Νάεο ύπηρετεί οφθαλμιατρός. Έά ήταν μία πραγματική κοινωνική προσφορά η μερολάδηση του άρμόδιου τμήματος της Νομαρχίας για να έπισκεφθεί ο οφθαλμιατρός τους έξοπερμένους στο τόπο τους. Έά ήταν μία ένεργεια που θα έκανε τους άνοητους αυτούς άνθρώπους να νοιώσουν τη στερηγή και το έξοπερμένο των Κρωτικών άρχων. Έας μη διαφεύγει της προσοχής μας το γεγονός ότι η οικονομική έέση των έξοπερμένων δεν τους είνε τη δυνατότητα να πάνε στην Άθήνα για να πάρουν το σχετικό έικαιολογητικό από το γιστρο. Μα και άν είχαν η έξοπερμένοι κάποιον βοηθό και και πάλι ύπάρχει πρόβλημα γιατί δεν μπορεί ένας τυφλός να ταξιδέψει μόνος του.

Η ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΤΗΣ ΦΑΝΕΡΩΜΕΝΗΣ ΝΑ ΜΕΤΑΦΕΡΘΕΙ ΣΤΗ ΚΩΜΙΑΚΗ

Στο μοναστήρι της Φανερωμένης άπνε είναι γνωστό, όσον λειτουργούσε, ύπάρχει βιβλιοθήκη με βιβλία έξιας. Έγχαται ότι μετοξύ των άλλων ύπάρχον και Πάπυροι. Ότον όμως η μονή έπαισε να λειτουργεί η βιβλιοθήκη μεταφέρθηκε στη μητρόπολη Παρονησίας. Αίτημα των κατοίκων της Κομιακής άλλα και όλων που έξοπερμένοι για να μάθουν να διαβάζουν και να μορφωθούν είναι να μεταφερθούν όλα τα βιβλία στο έπιμορφωτικό Κέντρο της Κομιακής. Είναι εικόλωτο να ζητηθεί κανείς ένα βιβλίο για διάδομα από το Έπιμορφωτικό Κέντρο παρά από τη Μητρόπολη.

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ ΣΤΟ ΦΙΛΟΤΙ

Η «Κ» ΣΥΜΠΑΡΙΣΤΑΤΑΙ ΣΤΟ ΦΙΛΟΤΙ

Στις 5 του Μάη έβινε συγκέντρωση διαμαρτυρίας στο Πνευματικό Κέντρο του Φιλοτίου για την έλλειψη νερού στο χωριό. Οι συγκεντρωμένοι κατέθεσαν άπονηση σημαίας και πούμα με συνθήματα που κατηγορησαν το γεγονός και ζητούσαν άμεση έπιλύση του. Πώς τον κόσμο που πήρε μέρος στην εκδήλωση εκφώνησε λόνας σχετικά με το θέμα και άπευθύνθηκαν γραμμοτικά και ύπνυτητα συμπαροσάστους από διάφορους Ναεϊώτες Σπυλλώνους. Διαβάστηκε στη συνέγεια άπνευση που άνακοινώθηκε άφου από την συγκέντρωση και άποη άπόφαση που είναι να ικανοποιηθεί Κέντρο πώς το ήλιο του χωριού έπου κατατέθηκε στέφου. Ση συγκέντρωση συμπαροσάστους άπεκα κάποιου πολλών νηπιών της Νάεου άφου ήπνοσσορήθηκαν τα νηπινα άπό διάφορα πού είναι πικνοκαλλήθε στο Χώμα και άλλου από έμετα πάλι. Η έπιμερία συμπαροσάστους στον άγωνα των Φιλοτιών άπως και σε κάθε προοδευτική διεκδίκηση των πατριωτών μας.

Ο ΚΤΗΝΙΑΤΡΟΣ ΣΤΑ ΧΩΡΙΑ ΜΙΑ ΡΑ ΤΟ ΜΗΝΑ

Ο κτηνιατρός έπισκοπέηται τη Κομιακή μία φορά μόνο το μήνα και μέληται για μία ώρα. Όπως είναι φυσικό η μία ώρα το μήνα δεν είναι άρκετή να καλύψει στατισιακές άνάγκες. Όπως μας έπαι οι κάτοικοι μέχρι να μάθουν ότι πήγε στο χωριό, ο κτηνιατρός έχει ήδη φύγει. Πρέπει να βρεθεί μία λύση από τους άρμόδιους γιατί η κτηνοτροφία είναι άρκετά άναπτυγμένη στην όρεινη Νάεο. Τουλάχιστον μία φορά τη δδομάδα θα μπορούσε να έπισκοπέηται τα χωριά και όχι από μία ώρα αλλά περισσότερες. Σύμφωνα με πληροφορίες από τα Λειβάδια πάει κάθε μέρα σχεδον.

ΠΑΙ ΤΟ ΕΙΣΙΤΗΡΙΟ ΤΩΝ ΛΕΩΦΟΡΕΙΩΝ

ΝΑ ΑΝΟΙΞΕΙ Ο ΔΡΟΜΟΣ ΣΤΑΥΡΟΥ — ΜΟΝΗΣ

Στο προηγούμενο φύλλο είχαμε άναφερθεί στο άκρίδο εισιτήριο που ύπάρχει αυτή τη στιγμή στη Νάεο. Η τιμή του Κομιακή - Χώρα είναι 48 δρχ. Είχαμε προτείνε τη κοέρωση μειώμενου εισιτηρίου για τους γεωργούς. Δεν έβρισκα τί άπό γινε Σήμερα κάποιου και έλλη πρόταση που δεν έλπεται καμιά πλεονά από τους έξοπερμένους. Ούτε οι έπίδατες, ούτε και το Κράτος. Όπως είναι γνωστό η τιμή ενός εισιτηρίου στα ύπεραστικά Λεωφορεία είναι άνάλογη των χιλιομέτρων. Ση Νάεο έδραση η τιμή των 48 δρχ. νομίζουμε ότι καθαρίσθηκε με όλη την άπόσταση Κομιακής - Χώρας που είναι περίπου 40 χλμ. Έάν θα μειωθεί η άπόσταση θα πρέπει να μειωθεί τουλάχιστον άνάλογη η τιμή του εισιτηρίου. Ύπάρχει πρότε να μειωθεί το άπόνημα του δρόμου θα γίνει με το άνοημα και αυτό διάσωση και το στράψιμο του δρόμου συντομότερα κατά πού την άπόσταση κι έτσι ίσως βρεθεί η λύση για τη μείωση του εισιτηρίου.

ΨΗΦΙΣΜΑ

Το Δ. Σ. της Ένώσεως Ναεϊών Έπισημύμενων συναλέθ εκτάκτως την 12—5—75 έμα τη άγγελιαση του θάνατου του αξιόλογου Ναεϊού έπισημύμενου Μιχαήλ Μαρβαλά και Λαδών ύπ' έθνη το ήθος των άνοητων και τών άπερς προσφορές του εκλιπόντος προς την Νάεο. Άποραφεί: 1. Να άποσπείλει συλλυπητήριον ήπνεοφάνημα ες την οικογένεια του εκλιπόντος. 2. Να κρατηθεί ένός λεπτό σινη ες την πρώτη ποσοχή γενικών συνελεύσεων της ένώσεως. 3. Να μεμνήσει διά την άξιοποίηση και προβολή του έργου του εκλιπόντος σχετικά με τις έπισημύμενες έρευνες του ες την Νάεο. Έν Άθήνας ή 12—5—75 Ο Πρόεδρος ΚΑΤΕΙΝΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ Η Έν. Γραμματέας ΓΕΩΡΓΙΑ ΒΟΥΛΓΑΡΗ

ΓΙΑ ΤΙΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΕΣ
Η «Κορωνίς» παρακαλεί τους Προδρόμους και τα Κοινωνικά Συμβούλια όλης της Νάεου ΝΑ ΤΗΝ ΕΝΗΜΕΡΩΝΟΥΝ σχετικά για τα προβλήματα τους και τη δραστηριότητά τους. Θέλει να άγονισθεί μαζί τους, θέλει να τα προβάλλει και να βοηθήσει στη λύση τους.

Αυτόματο Τηλέφωνο Κομιακής 02.852.729

Η ΕΛΛΕΙΨΗ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΒΑΣΙΚΗ ΑΙΤΙΑ ΤΗΣ ΦΥΓΗΣ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ ΑΠΟ ΤΗΝ ΟΡΕΙΝΗ ΝΑΕΟ

Έχουν τα χωριά Κόρωνος, Σκαδών, Κομιακή, Απόλλωνα, Μέση και Κεραματή δωρεάν μέση Έκπαίδευση

Έχουν τα χωριά Κόρωνος, Σκαδών, Κομιακή, Απόλλωνα, Μέση και Κεραματή δωρεάν μέση Έκπαίδευση. Πολλές είναι οι αίτιες που άναγκάζουν το κόσμο να έγκαταλείπει το χωριό του και να πρχεί στη πρωτεύουσα. Μία από τις βασικότερες αιτίες είναι η έσοκότερη είναι η έλλειψη ουσιαστικής δωρεάς καθώς και μέρα παιδείας. Η έλλειψη έπνευσης της μόρφωσης. Ο κάθε γονέος είναι διατεθειμένος να θυσιάζει προκειμένου να δώσει λίγο φως γνώσης στα παιδιά του. Άμνησούνται εύλογα το έρώτημα Όλη η Έλλάδα άπολυομύθαι να ερεγγυηθεί της δωρεάς Παιδείας και τα 6 χωριά της όρεινης Νάεου όχι; Κι όμως η άπάντηση είναι άρητική. Δεν σπουδαίουν δωρεάν τα παιδιά των χωρών αυτών (πάντα για τη Μέση Παιδεία άναφερόμαστε).

Τα γεγονότα μιλούν μόνο τους. Άς πάρουμε ένα παιδί 12 χρόνων που θέλει να πάει στο Γυμνάσιο και φυσικά έχει τις δυνατότητες. Μπορεί να πάει στο Γυμνάσιο της Τραγασίας ή της Χώρας. Η άπόσταση των δύο Γυμνασίων που ύπάρχουν στη Νάεο από τα πιο πάλι χωριά είναι άρκετά μεγάλη και άναγκαστικά δύο τρόποι ύπάρχουν, η να μείνει μόνος κοντά στο Γυμνάσιο ή να πηγαίνει χωριστά κάθε μέρα με το Λεωφορείο.

Αναλυτικά οι δύο αυτές λύσεις πώς γίνονται στη πράξη. 1. Μόνιμη διαμονή στο τόπο των Γυμνασίων. Έκει ή θα πρέπει να πάει οκότροφος το παιδί που είναι μία σκαλιάς με δωρεές συντέπει για τη προσωπική διαμορφωση του παιδιού και μία μεγάλη οικονομική έπιβάρυνση για τους γονέους του, η να νοικιάσει ένα δωμάτιο και να μείνει μόνος του. Έπειδή όμως ένα παιδί 12 χρόνων είναι άδύνατο σχεδον να συντηρήσει μόνο του, άναγκάζονται οι γονέοι να στείλουν μαζί του ένα από τα μεγαλύτερα άδελφά του και κατά προτίμηση άδελφή. Αύτο όμως οικονομικά σημαίνει άνοημα ένός δεύτερου σπιτιού και είναι εύκολο να διαπιστώσει κανείς το δυσβάσταχτο βάρος για την οικογένεια. Άν δεν ύπάρχουν άλλα άδελφά τότε άλλωστε. Η φύγη όλη ή ολοκλήρωση, τότε έββαινε για την Άθήνα, η είναι άδύνατο στο παιδί να πάει Γυμνάσιο. 2. Μεταφορά κάθε μέρα με το Λεωφορείο. Αύτη η λύση, πέρα από τη κόραση που έπφέρει στο παιδί είναι σχεδον οικονομικά άδύνατη για τους περισσότερους, για τον άπόλο λόγο ότι το εισιτήριο του Λεωφορείου είναι άπληροίστετο. Για παράδειγμα άναφέρουμε ότι το εισιτήριο Κομιακή — Χώρα είναι 48 δρχ. Η συνολική δηλαδή έπίδαση για ένα μήνα είναι περίπου 2.500 δρχ. μόνο για τα μεταφορικά. Όπως φαίνεται από τα πιο πάνω σημεία ακόμη, η μόρφωση δεν είναι εύκολο.



ΝΑ ΔΩΣΕΙ ΤΟ ΚΡΑΤΟΣ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΗ ΠΡΟΣΟΧΗ ΣΤΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΤΟΥ ΧΩΡΙΟΥ

Η Έλλάδα δεν είναι μόνο η Άθήνα είναι και τα χωριά

Η φωτογραφία άπεικονίζει μια σκηνή σ' ένα από τα χωριά μας. Στο ήμια των νερότων έβλαι κανείς τη μοναξιά και την έγκατάλειψη. Ένας παρμένο είναι ζωγραφισμένο στην έκραση του και ένα πελώριο ΓΙΑΤΙ φαίνεται να φύγει από τα χείλια τους. Έμεις δεν δουρεύουμε στη ζωή μας; Έμεις δεν είμαστε σόν τους άλλους συντομότερους; Τα παιδιά μας πού είναι; Έμιαστε μόνο. Καρτερούμε τί; Τίποτα. Γιατί λοιπόν όλα αυτά. Η σύνταξη τους η μηνιακή άντιστοιχεί σ' ένα μεροκάματο ένός έρνατή! Φαρμακευτική περιβαλήνη δεν ύπάρχει κι όμως ένας γέρος είναι γνωστό ότι έλο και από ένα φάρμακο έχει άνάγκη. Η Ιατρική παρακολλήση γίνεται από άσοκόμενους γιατρούς. Για νοσοκομείο δεν ύπνε λέγος. Τα παιδιά τους είναι όλα ή σχέδον όλα στην Άθήνα κι ο λόγος είναι γνωστός. Θέλουν να ζήσουν. Δεν θέλουν ναχουν τη τύχη των γονιών τους. Κι όμως ο κόσμος πρέπει να παραμείνει στο χωριό του. Η Έλλάδα δεν είναι μόνο η Άθήνα. Είναι και τα χωριά.

ΑΝΗΣΥΧΙΕΣ

Σάν με ρωτούν τώρα απ' το σχολίο π' άρχισαν να πηγαίνουν τα παιδιά μου...

Περίεργα αλήθεια τα παιδιά το κάθε τι εξετάζουν και ρωτούν, ρωτούν, για του παπού τους τη σοδιά...

— Πές μου μπαμπά τί είναι οί φτωχοί τους έστειλ' ο Θεός, μαζί με τσ' άλλοι; ή μήπως ήρθαν άλλη εποχή...

Πές μου μπαμπά τί θα π' άφεντικό είναι όπως και έκείνος που δουλεύεις; που όταν μιλάτε, δεν έχει ευγενικό τον τρόπο...

Πές μου μπαμπά γιατί και ο παπούς είναι... όπως όλα τ' άλλα γεροντάκια δεν δουλεύαν να θγαύλουνε καρπούς; ή μήπως φταίνε εκεί τά χωριουδάκια...

Γιατί... γιατί... γιατί και πέσμου καθήμενα τόν ίδιο το θιολί βόσται άκόμα λίγο λογισμό μου...

N. Γ. Α.

ΟΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΙ ΑΓΩΝΕΣ ΣΤΗ ΝΑΞΟ

Του Κυρ. Κορωνάρχη

Η κατάσταση στην εποχή του Λύδαμυ Η εξέλιξη των γεγονότων μέχρι τους Ρωμαιοκούς χρόνους

Ο Λύδαμυς κυβέρνησε για λογαριασμό του λαού. Ήταν καλός κυβερνήτης. Στην εποχή του έγιναν πολλά έργα.

Οί επικρίνοντο άμετανοήτοι και «νοσταλγοί του φαύλου παρελθόντος» άριστοκράτες ή εξορισμένοι ή άνωθεν.

Μετά τή ναυμαχία τής Σαλαμίνας κή λήξη τών Περσικών πολέμων που ίδρύθηκε ή Αθηναϊκή συμμαχία, ή Νάξος μπήκε ή αυτή στή συμμαχία.

Όταν όμως πέθανε ο Πεισίστρατος (527) και έπεσε ο Πολυκράτης οί Ναξιώτες άριστοκρατικοί συνεργάστηκαν με τή Σπάρτη...

Μετά τή μάχη τής Χαϊρώνειας στή 338 π. Χ. τή νησί ύποταχίκε στούς Μακεδόνες, έπειτα δέ στή κυριαρχία τών Πτολεμαίων...

Ός τή 490 οί Ναξιώτες δημοκρατικοί καθάρησαν τή νήσο.

Τώρα όλα σύγγλυναν σέ δύο πη- μέσο σφάραγμα οί Μάσας (ίδια τής «Ελληνικής Έπιτροπής για τή διε- νη όρεση και ειρήνη»...

Πολλά πλοία με άρνηχόν τόν Δη- μύκριο πού ενόησαν με τόν Έλ- ληνικό στόλο πολέμησαν γενναία...

Μετά τή ναυμαχία τής Σαλαμίνας κή λήξη τών Περσικών πολέμων που ίδρύθηκε ή Αθηναϊκή συμμαχία...

Κάποιοι από πάνα κατέβηκε και πού έπε ότι ή αίσθησις είχε συμπλη- ρωθεί ή ότι έπρεπε τών φωνάσει τών άμυλητές...

Κατά τόν 378 άπό τ' όλα τά νη- σά έτσι και αυτή τής Νάξος οί Δημοκρα- τικοί σήκωσαν κεφάλι και ήσαν τήν έξουσία στή χερί τους...

Μετά τή μάχη τής Χαϊρώνειας στή 338 π. Χ. τή νησί ύποταχίκε στούς Μακεδόνες...

ΚΕΙΜΕΝΑ

Βασίλη Βασιλικού «Ζ»

Στίς 22 τού Μάη είχαμε μία μικρή επέτειο. Τήν μέρα αυτή πρίν από 12 χρόνια έγινε τού σύγκλοντικό πολιτικό έγκλημα στήν σύγ- χρονη Έλλάδα...

Τώρα όλα σύγγλυναν σέ δύο πη- μέσο σφάραγμα οί Μάσας (ίδια τής «Ελληνικής Έπιτροπής για τή διε- νη όρεση και ειρήνη»...

Πολλά πλοία με άρνηχόν τόν Δη- μύκριο πού ενόησαν με τόν Έλ- ληνικό στόλο πολέμησαν γενναία...

Μετά τή ναυμαχία τής Σαλαμίνας κή λήξη τών Περσικών πολέμων που ίδρύθηκε ή Αθηναϊκή συμμαχία...

Κάποιοι από πάνα κατέβηκε και πού έπε ότι ή αίσθησις είχε συμπλη- ρωθεί ή ότι έπρεπε τών φωνάσει τών άμυλητές...

Κατά τόν 378 άπό τ' όλα τά νη- σά έτσι και αυτή τής Νάξος οί Δημοκρα- τικοί σήκωσαν κεφάλι και ήσαν τήν έξουσία στή χερί τους...

Μετά τή μάχη τής Χαϊρώνειας στή 338 π. Χ. τή νησί ύποταχίκε στούς Μακεδόνες...

πών τού δεν μπορούν ν' αγοράσουν πού τά πίο στοιχειώδη φάρμακα, για νά τρωμάξει. Τό ίδιο γίνεται και με τήν έλεημοσύνη...

...Έπαγγελματίας πολιτικός έν τών έναίς νά γίνει, γιατί ήταν επαγ- γελματίας γιατρός, και μάλιστα άπ' τούς καλύτερους.

...Έπαινος άπό τήν ΝΑΤΟ! —Πρώτο, όπως καταλαβαίνετε, να δοθείμν δόξαμνα για νά πετύ- χουμε κάτι.

—Δημοκρατία! Δη-μο-κρα- τία! —Όχι άλλη Κύπρo! —Όχι άλλο αίμα!

—Όχι άλλη Κύπρo! —Όχι άλλο αίμα! —Μία σφαίρα στοιχίζει όσο ένα κίλο γάλα.

—Ειρήνη! Ειρήνη! Εί-ρη-νή! Κι άπ' έξω: —Κάτω οί Βούλγαροι! —Τί ζήτων οί Βούλγαροι μέσ στή Μακεδονία!

—Πούσ... τά πεθάνατε όταν κα- τεβήτε! —Μάσα: «Όχι άλλη Χιροσίμα!» —«Εμείς θέλουμε ειρήνη!»

...Ό ο Ζ, κατέβηκε τή σκάλα πού ήταν γεμάτη άπ' τόν κόσμο πού έν χάρμας μέσ στήν αίθουσα.

...Με τόν σίγουρο χερί τού Ζ, πρόσβηε τού σούτι... μόνος του, ύ- ραίως, περιφάνως, τόλμησε τήν έξο- δο. Είσε φάστα άπάντη στήν Στρατιγή με τόν Διευθυντή.

—Κύριε Διευθυντή. Διαμαρτύρ- μαι έντόνως γι' αυτά τά έκτροπα... —Άς μή βάζατε τά μαγκάρια κύριε Ζ, κι ο κόσμος αυτός δεν θά μαυρώταν...

...Άπ τήν μεριά τού ξενοδοχείου, ένα τρικυμώ θύρασε σά βολίδα. «Ά- πόνομα πού ήταν πάνω στό τρικυμώ, τών χτύπησε μ' ένα σιδερό στό κε- φάλι...»

B. ΒΑΣΙΛΙΚΟΣ

ΤΟ ΝΑΟΣ

Όραίο πλοίο με τήν αλήθεια τού Νάξος. Στεγνό και καλοτάξιδο. Όταν παρθείμνε κάθ' άλλο παρά οί πλοιοι νομίζετ' ός βάρκα.

Οί προσβολές και ή συλλογική προσπάθεια όλων τών Ναξίων έγινε πραγματικότητα. Οί οικονομίες τών φτωχών τήν μία, δύο, πέντε με- τοχές, ή τελειότητα τής Έλληνικής ναυπηγικής τεχνικής.

...Ένα παράδειγμα ανταγωνιστικό τής γραμμής Πειραιά - Πόρος - Νάξος είναι τού πλοίο Κυκλάδες. Κατάργησε μιά από τίς πρώτες τού θέσεις με σκόπη τήν άδηση τού επι- βατικού τού κοινού.

Νομίζω πώς οί λαϊκοί έμπορικοί όρος «πολλάς φτηνά έγω κατανα- λωση» είναι οί πίο σωστός. Είναι αυτός πού συμφέρει.

Η κατάργηση όλων τών θέσεων σέ μιά ενιαία δέ ήταν ή άρρατήνη πρωτοπορία τού Έγνε, πού σέ τή Ναυτιλιακά μας χρονικά. Μία πο- τοποιακή πραγματική ευγενεία όχι μόνο για τήν Έλληνική, αλλά και τήν παγκόσμια έμπορική ναυτιλία.

...Όμως δεν έγινε. Βλέπετε όρισμένε κακές συνή-θειες δεν τίς άποχωριζόμαστε. ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΡΗΤΙΚΟΣ

ΤΙ ΣΥΜΒΑΙΝΕΙ

ΜΕ ΤΗΝ ΝΕΠΙΑΙ ΚΥΚΛΑΔΩΝ ΜΕ μεθάλυ λήψη μας διαβάσαμε τού τελευταίου Δελτίου Τύπου τής Έλ- ληνικής Έταιρείας τής 3 Μαρτίου 1975...

...Ό ο Ζ, κατέβηκε τή σκάλα πού ήταν γεμάτη άπ' τόν κόσμο πού έν χάρμας μέσ στήν αίθουσα.

...Με τόν σίγουρο χερί τού Ζ, πρόσβηε τού σούτι... μόνος του, ύ- ραίως, περιφάνως, τόλμησε τήν έξο- δο. Είσε φάστα άπάντη στήν Στρατιγή με τόν Διευθυντή.

—Κύριε Διευθυντή. Διαμαρτύρ- μαι έντόνως γι' αυτά τά έκτροπα... —Άς μή βάζατε τά μαγκάρια κύριε Ζ, κι ο κόσμος αυτός δεν θά μαυρώταν...

...Άπ τήν μεριά τού ξενοδοχείου, ένα τρικυμώ θύρασε σά βολίδα. «Ά- πόνομα πού ήταν πάνω στό τρικυμώ, τών χτύπησε μ' ένα σιδερό στό κε- φάλι...»

Μή ξεχνάτε τή συν-δρομή σας. Είναι οί μο- ναδικός πόρος τής έ- φημερίδος μας.

ΚΟΜΙΑΚΤΙΚΗ ΑΥΛΗ



Σταυρολεξο

ΟΡΙΖΟΝΤΙΩΣ:

- 1) Άρχισο κεφάλι — Είναι χωρίς περιεχόμενο (άντις). 2) ... πτερόπτερα — Τήν ίδιο- ότητα τού αυτή τήν άπκτήσει τήν έκκλησία (αίτ. δημ.).

3) Τό ίδιο με τού 3α' όριζον. ... 4) Όμοια γράμματα — Έπανό- ληψης ήχου — Λίγο άπό τόν ... πο-

9x9 grid for a crossword puzzle with some cells filled with numbers.

- 5) Λαδώνε σχεδόν όλους τούς ανθρώπους (αίτ.). 6) Με γράμματα τού 1.050. — Συμπερασματικά γράμμα τού έλλη- νικού αλφάβητου (έντις). 7) Αιτιατική άδούρου (έντις). — Τό λένε τήν Νάξο. 8) Πρόκληση δυσάρεσκείας (γεν. δημ.). 9) Μεταφορικά σημαίνει πιστεύω κάτι τού ψεύτικο ως αλήθης ή ως πραγματικό.

ΕΡΩΤΗΣΗ ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ

ΤΟΥ Μ. ΠΡΩΤΟΠΑΠΑΔΑΚΗ

Ό Βουλευτής κ. Μίκης Πρωτοπα- παδάκης κατέθεσε έρώτηση στή Βου- λή στή οποία ζητεί από τόν Υπουργό Έμπορικής Ναυτιλίας να λά- βει μέτρα για τήν καλύτερη οργά- νωση τής διακίνησης τών επιβατών...

...Ό Βουλευτής κ. Μίκης Πρωτοπα- παδάκης κατέθεσε έρώτηση στή Βου- λή στή οποία ζητεί από τόν Υπουργό Έμπορικής Ναυτιλίας να λά- βει μέτρα για τήν καλύτερη οργά- νωση τής διακίνησης τών επιβατών...

...Ό Βουλευτής κ. Μίκης Πρωτοπα- παδάκης κατέθεσε έρώτηση στή Βου- λή στή οποία ζητεί από τόν Υπουργό Έμπορικής Ναυτιλίας να λά- βει μέτρα για τήν καλύτερη οργά- νωση τής διακίνησης τών επιβατών...

...Ό Βουλευτής κ. Μίκης Πρωτοπα- παδάκης κατέθεσε έρώτηση στή Βου- λή στή οποία ζητεί από τόν Υπουργό Έμπορικής Ναυτιλίας να λά- βει μέτρα για τήν καλύτερη οργά- νωση τής διακίνησης τών επιβατών...

...Ό Βουλευτής κ. Μίκης Πρωτοπα- παδάκης κατέθεσε έρώτηση στή Βου- λή στή οποία ζητεί από τόν Υπουργό Έμπορικής Ναυτιλίας να λά- βει μέτρα για τήν καλύτερη οργά- νωση τής διακίνησης τών επιβατών...

...Ό Βουλευτής κ. Μίκης Πρωτοπα- παδάκης κατέθεσε έρώτηση στή Βου- λή στή οποία ζητεί από τόν Υπουργό Έμπορικής Ναυτιλίας να λά- βει μέτρα για τήν καλύτερη οργά- νωση τής διακίνησης τών επιβατών...

...Ό Βουλευτής κ. Μίκης Πρωτοπα- παδάκης κατέθεσε έρώτηση στή Βου- λή στή οποία ζητεί από τόν Υπουργό Έμπορικής Ναυτιλίας να λά- βει μέτρα για τήν καλύτερη οργά- νωση τής διακίνησης τών επιβατών...

...Ό Βουλευτής κ. Μίκης Πρωτοπα- παδάκης κατέθεσε έρώτηση στή Βου- λή στή οποία ζητεί από τόν Υπουργό Έμπορικής Ναυτιλίας να λά- βει μέτρα για τήν καλύτερη οργά- νωση τής διακίνησης τών επιβατών...

...Ό Βουλευτής κ. Μίκης Πρωτοπα- παδάκης κατέθεσε έρώτηση στή Βου- λή στή οποία ζητεί από τόν Υπουργό Έμπορικής Ναυτιλίας να λά- βει μέτρα για τήν καλύτερη οργά- νωση τής διακίνησης τών επιβατών...

...Ό Βουλευτής κ. Μίκης Πρωτοπα- παδάκης κατέθεσε έρώτηση στή Βου- λή στή οποία ζητεί από τόν Υπουργό Έμπορικής Ναυτιλίας να λά- βει μέτρα για τήν καλύτερη οργά- νωση τής διακίνησης τών επιβατών...

...Ό Βουλευτής κ. Μίκης Πρωτοπα- παδάκης κατέθεσε έρώτηση στή Βου- λή στή οποία ζητεί από τόν Υπουργό Έμπορικής Ναυτιλίας να λά- βει μέτρα για τήν καλύτερη οργά- νωση τής διακίνησης τών επιβατών...

